

निदेशक, भू-अभिलेख एवं परिमाण, बिहार, पटना की अध्यक्षता में दिनांक-26.08.2021 को Zoom के माध्यम से बन्दोबस्त पदाधिकारियों के साथ विशेष सर्वेक्षण एवं बन्दोबस्त की समीक्षात्मक बैठक की कार्यवाही।

उपस्थिति:- Zoom App के अनुसार संधारित।

दिनांक-26.08.2021 को निदेशक, भू-अभिलेख एवं परिमाण की अध्यक्षता में जिला स्तर पर चल रहे विशेष सर्वेक्षण कार्य की समीक्षा की गई। समीक्षोपरांत लिए गए निर्णय एवं निदेश निम्नवत है:-

1. प्रथम चरण के लिए गठित शिविरों की समीक्षा :- बैठक में MIS के प्रतिवेदन की समीक्षा उपरांत पाया गया कि बांका, शिवहर, अररिया, सीतामढ़ी, किशनगंज, अरवल, जहानाबाद, पूर्णियाँ, लखीसराय, कटिहार, जमुई एवं सहरसा द्वारा त्रिसीमाना सत्यापित किए गए ग्रामों के विरुद्ध बहुत कम ग्रामों में ग्राम सीमा सत्यापन का कार्य किया गया है। बन्दोबस्त पदाधिकारियों द्वारा बताया गया कि हवाई सर्वेक्षण एजेंसियों द्वारा अत्यंत विलंब से ETS उपलब्ध कराने एवं बारिश के कारण हुए जलजमाव के कारण ग्राम सीमा सत्यापन का कार्य पूरा नहीं किया जा सका है। बांका, जमुई, मधेपुरा, सहरसा, सुपौल एवं प० चम्पारण के बन्दोबस्त पदाधिकारी द्वारा प्रतिवेदित किया गया कि GIS एजेंसी द्वारा न तो आवश्यकतानुसार ETS एवं संसाधन उपलब्ध कराए जा रहे हैं और न ही उनके कर्मियों द्वारा जिलों में सही ढंग से कार्य किया जा रहा है।

निदेश दिया गया कि हवाई सर्वेक्षण एजेंसी के उच्चस्तरीय प्रबंधन को पूर्व में दिए गए पत्रों को स्मारित करते हुए स्पष्टीकरण देने तथा दी जानेवाली राशि में कटौती के संबंध में पत्र दिया जाए। साथ ही दी अन्य एजेंसियों को भी जिलों में ETS की संख्या बढ़ाने तथा मानचित्रों की ससमय आपूर्ति करने के संबंध में पत्र दिया जाए।

(अनुपालन- विशेष सर्वेक्षण शाखा
परिशिष्ट-क प्रथम चरण का MIS का
प्रतिवेदन)

2. किस्तवार के कार्यों की समीक्षा :- बैठक में MIS प्रतिवेदन के अनुसार किस्तवार की प्रगति की समीक्षा में 11 जिलों में किस्तवार की प्रगति शून्य पाई गई। समीक्षा के क्रम में पाया गया कि नालंदा और बेगूसराय को छोड़कर शेष जिलों में अधिकांश ग्राम सीमा सत्यापित ग्रामों में किस्तवार का कार्य प्रारंभ किया जा चुका है। बेगूसराय एवं नालंदा के बन्दोबस्त पदाधिकारी द्वारा बताया गया कि ETS की कमी एवं जलजमाव की समस्या के कारण ग्राम सीमा सत्यापित सभी ग्रामों में किस्तवार का कार्य प्रारंभ नहीं किया जा सका है।

निदेश दिया गया कि जिन ग्रामों में किस्तवार का कार्य प्रारंभ किया गया है, वहाँ किस्तवार के प्रारंभ होने की तिथि से खेसरो की संख्या को ध्यान में रखते हुए किस्तवार के कार्य को पूर्ण करने का लक्ष्य निर्धारित किया जाए एवं इसकी समीक्षा ग्रामवार की जाए।

(अनुपालन- सभी बंदोबस्त पदाधिकारी)

3. खानापुरी कार्या एवं LPM आपूर्ति :- बैठक में प्रतिवेदित किया गया कि 26 ग्रामों में LPM वितरण का कार्य पूर्ण कर लिया गया है एवं बेगूसराय के 10, सुपौल-3 एवं मुंगेर के 17 ग्रामों का LPM एवं खानापुरी पर्चा वितरण के लिए मुद्रित किया जा रहा है। बेगूसराय के बंदोबस्त पदाधिकारी द्वारा बताया गया कि 22 ग्रामों में LPM वितरण पश्चात् अब तक 79 दावा आपत्ति प्राप्त हुई है। बंदोबस्त पदाधिकारियों द्वारा बताया गया कि LPM आपूर्ति के पश्चात् की जाने वाली सुनवाई की प्रक्रिया के लिए शिविर स्तर पर वर्तमान में उपलब्ध आधारभूत सुविधाओं के विकास के साथ-साथ सुरक्षा संबंधी उपाय भी किया जाना आवश्यक होगा। यह भी बताया गया हवाई सर्वेक्षण एजेंसियों द्वारा LPM मुद्रण में कठिनाई आ रही है।

निर्देशित किया गया कि जिन ग्रामों में LPM वितरण का कार्य पूर्ण हो चुका है वहाँ रैयतों प्राप्त होने वाली आपत्तियों की संख्या एवं स्वरूप का आकलन कर लिया जाए, ताकि इनका निष्पादन के लिए सुदृढ़ कार्यप्रणाली विकसित की जा सके। सुनवाई के लिए शिविर स्तर पर जिन सुविधाओं को विस्तारित किए जाने की आवश्यकता है उनका शिविरवार आकलन कर आवश्यक आवंटन की मांग की जाए। सुनवाई के क्रम में शिविर स्तरीय सुरक्षा के लिए निदेशालय स्तर से वरीए पुलिस अधीक्षक/पुलिस अधीक्षकों को सुनवाई की अवधि में शिविरों में चौकीदारों की प्रतिनियुक्ति करने एवं आवश्यकतानुसार अन्य सुरक्षा उपाय करने का अनुरोध किया जाए। LPM मुद्रण के संबंध में जिला/शिविर पर आवश्यकतानुसार LPM एवं खानापूरी पर्चा का मुद्रण कराकर हवाई सर्वेक्षण एजेंसी की सहायता से रैयतों में वितरण करवाना सुनिश्चित किया जाए। LPM मुद्रण पर हुए व्यय को संधारित कर रखा जाए ताकि एजेंसी को किए जाने वाले भुगतान से उसका सामंजन किया जा सके। विशेष सर्वेक्षण शाखा को निर्देशित किया गया कि सभी जिलों को प्रपत्र-6,7,8,9 के संधारण एवं प्रक्रिया एवं User Manual तथा अन्य उपयोगी पत्रों की सॉफ्ट प्रति यथाशीघ्र पुनः उपलब्ध करा दी जाए।

(अनुपालन- सभी बंदोबस्त पदाधिकारी एवं विशेष सर्वेक्षण शाखा कोषांग)

4. हवाई सर्वेक्षण एजेंसियों द्वारा प्रक्रमवार आपूर्ति किए जाने वाले मानचित्रों की समीक्षा:- बंदोबस्त पदाधिकारियों द्वारा बताया गया कि हवाई एजेंसियों द्वारा विभिन्न प्रक्रमों में अपडेटेशन पश्चात् मानचित्रों की आपूर्ति ससमय नहीं हो रही जिस कारण कार्यों में विलंब हो रहा है अतः आवश्यक है कि एजेंसियों द्वारा प्रत्येक प्रक्रम में आपूर्ति किए जाने वाले मानचित्रों की आपूर्ति का समय खेसरो की संख्या को ध्यान में रखकर निदेशालय स्तर से कर दिया जाए।

बैठक में उपस्थित बंदोबस्त पदाधिकारियों को बताया गया कि दिनांक-25.08.2021 को हुई विशेष सर्वेक्षण की समीक्षात्मक बैठक में निम्न प्रकार एजेंसियों द्वारा प्रक्रमवार मानचित्रों की आपूर्ति करने का समय निर्धारित किया गया है और निर्धारित अवधि में आपूर्ति नहीं किए जाने पर बंदोबस्त कार्यालय के प्रतिवेदन के आधार पर 1000 रुपये प्रति दिन का आर्थिक दंड अधिरोपित करने का प्रावधान किया गया है।

क्र० सं०	प्रक्रम का नाम	मौजों में संभावित खेसरो की संख्या	बन्दोबस्त कार्यालय को अपडेट कर वापस किए जाने की समय सीमा
01.	त्रिसीमाना एवं ग्राम सीमा सत्यापित अपडेट मानचित्र	1000 खेसरा से कम	03 दिन
02.	त्रिसीमाना एवं ग्राम सीमा सत्यापित अपडेट मानचित्र	1000 खेसरा से 5000 खेसरा	4 दिन
03.	त्रिसीमाना एवं ग्राम सीमा सत्यापित अपडेट मानचित्र	5000 खेसरा से अधिक खेसरा	4 दिन
04.	किस्तवार अपडेटेड मानचित्र	1000 खेसरा से कम	4 दिन
05.	किस्तवार अपडेटेड मानचित्र	1000 खेसरा से 5000 खेसरा	7 दिन
06.	किस्तवार अपडेटेड मानचित्र	5000 खेसरा से अधिक खेसरा	10 दिन
07.	खानापूरी अपडेटेड मानचित्र	1000 खेसरा से कम	5 दिन
08.	खानापूरी अपडेटेड मानचित्र	1000 खेसरा से 5000 खेसरा	10 दिन
09.	खानापूरी अपडेटेड मानचित्र	5000 खेसरा से अधिक खेसरा	15 दिन

उपस्थित बंदोबस्त पदाधिकारियों द्वारा निदेशालय स्तर पर लिए गए निर्णय का स्वागत किया गया एवं बताया गया कि इस निर्णय से इस कार्य में विशेष प्रगति आएगी।

बैठक में उपस्थित सभी हवाई सर्वेक्षण एजेंसियों के प्रतिनिधियों को निदेशित किया गया कि प्रक्रमवार मानचित्रों की आपूर्ति ससमय की जाए।

(अनुपालन- सभी हवाई सर्वेक्षण एजेंसी, परिशिष्ट-ख हवाई सर्वेक्षण एजेंसियों द्वारा प्रक्रमवार आपूर्ति किए गए मानचित्रों की अद्यतन स्थिति)

5. द्वितीय चरण के लिए चयनित शिविरों की समीक्षा :- विशेष सर्वेक्षण के द्वितीय चरण में सभी अंचलों में शिविर गठन करने के संबंध में पूर्णियों, कटिहार, बांका किशनगंज, पश्चिमी चंपारण एवं जमुई द्वारा बताया गया कि बचे हुए सभी अंचलों में शिविर गठन करने पर प्रत्येक अमीन को 10 या अधिक ग्राम आवंटित किया जाना होगा, जिस कारण कार्य में कठिनाई आएगी एवं प्रथम चरण के शिविरों का कार्य भी प्रभावित होगा।

निदेशित किया गया कि 7 जिलों को छोड़कर शेष 13 जिलों के सभी अंचलों में शिविर गठन-का कार्य यथाशीघ्र पूर्ण कर अमीनों को R2R सॉफ्टवेयर में ग्रामों के साथ संबद्ध कर दिया जाए ताकि प्रपत्र-5 के भू-सर्वेक्षण सॉफ्टवेयर में प्रविष्टि करने में तकनीकी समस्या नहीं आए। 7 जिलों में नए शिविर गठन के संबंध में एल0आई0एस0 सलाहकार द्वारा बंदोबस्त पदाधिकारियों के साथ समन्वय स्थापित कर प्रस्ताव दिया जाए। यह भी स्पष्ट किया गया कि जब जिलों में ETS की संख्या अत्यन्त सिमित है तो ऐसी स्थिति में अमीनों द्वारा द्वितीय चरण के ग्रामों में कार्य करना आवश्यक है। सभी बंदोबस्त पदाधिकारियों को स्पष्ट रूप से निदेशित किया गया कि किसी भी परिस्थिति में किसी भी अमीन के कार्य दिवस की क्षति नहीं हो और जिला स्तरीय अनुश्रवण में प्रत्येक अमीन के प्रतिदिन किए गए कार्यों का मूल्यांकन किया जाए।

(अनुपालन- सभी बंदोबस्त पदाधिकारी, परिशिष्ट-ग द्वितीय चरण का एम0आई0एस0 प्रतिवेदन)

6. अनुपलब्ध खतियान एवं मानचित्र :- बैठक में खतियान एवं मानचित्र की अनुपलब्धता के संबंध में निदेशालय के पत्रांक-1692 दिनांक-16.06.2021 के आलोक में तिथिवार प्रक्रमवार किए गए कार्यों की समीक्षा की गई। समीक्षोपरांत स्पष्ट हुआ कि निर्धारित किए गए प्रक्रमवार कार्यों को पूरा करने के लिए तय समयसीमा के अनुसार कार्यों का संपादन नहीं हो पाया है। सीतामढ़ी एवं लखीसराय के बंदोबस्त पदाधिकारी द्वारा बताया गया कि सभी अनुपलब्ध खतियान उपलब्ध करा लिये गए हैं। अतः इस संबंध में विज्ञापन दिए जाने की आवश्यकता नहीं है। अन्य बंदोबस्त पदाधिकारियों द्वारा प्रतिवेदित किया गया कि इस संबंध में अपर समाहर्ता के स्तर से अपेक्षित कार्रवाई नहीं किए जाने के कारण अंचल, जिला नजारत जिला सामान्य शाखा एवं अभिलेखागार के स्तर से प्रक्रमवार की जानेवाली कार्रवाई में प्रगति हुई है।

निदेशित किया गया कि सर्वप्रथम प्रत्येक जिले में शिविरवार अनुपलब्ध खतियान एवं मानचित्र संबंधी आंकड़ा अद्यतन किया जाए। जिला स्तर से समाहर्ता/अपर समाहर्ता को पत्र देने के साथ-साथ निदेशालय से भी अपर समाहर्ता को स्मार पत्र दिया जाए एवं निदेशालय द्वारा निर्गत निदेश के अनुपालन में दिनांक-15.09.2021 तक निर्धारित सभी कार्यों को ससमय निष्पादित किया जाए। साथ ही द्वितीय चरण में गठित शिविर अंतर्गत आनेवाले ग्रामों की भी समीक्षा कर अनुपलब्ध खतियान एवं मानचित्र वाले ग्रामों की सूची तैयार कर ली जाए। जिन ग्रामों के अनुपलब्ध मानचित्रों को डिजिटाइज्ड करने के लिए बंदोबस्त पदाधिकारियों द्वारा गुलजारबाग को मानचित्र उपलब्ध कराए गए हैं उनके बारे में निदेशालय स्तर से गुलजारबाग को स्मारित करते हुए प्रतिवेदन प्राप्त कर लिया जाए।

(अनुपालन- सभी बंदोबस्त पदाधिकारी एवं विशेष सर्वेक्षण शाखा कोषांग, परिशिष्ट-घ अनुपलब्ध खतियान एवं मानचित्र संबंधी प्रतिवेदन)

7. अन्यान्य :- बैठक में उपस्थित बंदोबस्त पदाधिकारियों द्वारा विशेष सर्वेक्षण कर्मियों एवं कार्यालय से संबंधित कुछ समस्याएँ उपस्थापित की गई जो निम्नवत् है :-
- (क) जिलों में पदस्थापित विशेष सर्वेक्षण कर्मी जो नियोजन पश्चात कुछ अवधि तक निदेशालय में रहे थे उनका उस अवधि का वेतन अब तक लंबित है। इस संबंध में निदेशालय स्तर से कार्रवाई किए जाने की आवश्यकता है।
- (ख) जिलों में विशेष सर्वेक्षण के कार्यक्षेत्र और द्वितीय चरण का काम प्रारंभ करने के बाद जिला स्तरीय भ्रमण कार्यक्रमों को देखते हुए ईंधन मद में आवंटन की आवश्यकता है एवं विशेष सर्वेक्षण सहायक बंदोबस्त पदाधिकारियों एवं कानूनगो को भी ईंधन मद में मासिक स्तर पर एक मुश्त राशि के निर्धारण की आवश्यकता है।
- (ग) सहरसा के बंदोबस्त पदाधिकारी श्री ओम प्रकाश यादव द्वारा बताया गया कि समाहर्ता, सहरसा द्वारा जिला स्तर पर विभिन्न कार्यों में प्रतिनियुक्त विशेष सर्वेक्षण कर्मियों के राहत/विधि व्यवस्था/निर्वाचन आदि में अनुपस्थित रहने के कारण वेतन अवरूद्ध कर दिया गया है।
- (घ) विशेष सर्वेक्षण कार्य संबंधी ग्राम सभा अथवा प्रचार-प्रसार को वर्तमान में पंचायत चुनाव संबंधी आचार संहिता के कारण किया जाना संभव नहीं हो पा रहा है।
- (ङ) विशेष सर्वेक्षण कर्मियों के अवधि विस्तार का भी अनुरोध किया गया।
- (च) कुछ जिलों के बंदोबस्त पदाधिकारियों द्वारा प्रतिवेदित किया गया कि उनके जिलों के जो संविदा अमीन बिहार सर्वेक्षण कार्यालय, गुलजारबाग में प्रतिनियुक्त हैं उनकी प्रतिनियुक्ति समाप्त की जाए।
- (छ) बंदोबस्त पदाधिकारियों द्वारा अनुरोध किया गया कि जिन जिलों यथा- सुपौल, शेखपुरा, बेगूसराय एवं मुंगेर में विशेष सर्वेक्षण कार्य की प्रगति अधिक है एवं एल0पी0एम0 वितरण का कार्य भी किया गया है, उनके जिलों में अन्य जिलों के पदाधिकारियों/कर्मियों के भ्रमण करने पर विचार किया जाए ताकि वैसे जिले जिनकी प्रगति संतोषजनक नहीं है उन्हें प्रारंभिक स्तर की बाधाओं को दूर करने के संबंध में मार्गदर्शन प्राप्त हो सके।

उर्पयुक्त सभी बिन्दुओं के संबंध में निदेश दिया गया कि जिन जिलों द्वारा संविदा अमीनों के प्रतिनियुक्ति समाप्त करने का अनुरोध किया गया है एवं आवंटन की मांग की गई है उन्हें सहायक निदेशक स्तर से आवश्यक आवंटन एवं संविदा अमीनों की प्रतिनियुक्ति समाप्त करने के संबंध में आवश्यक कार्रवाई की जाए। साथ ही विशेष सर्वेक्षण कर्मियों को जिला स्तर से अन्य कार्यों में प्रतिनियुक्त किए जाने के संबंध में समाहर्ता को पत्र दिया जाए एवं विभाग को भी सूचित किया जाए। बंदोबस्त पदाधिकारियों को बताया गया कि विशेष सर्वेक्षण प्रक्रिया में अधिनियम एवं नियमावली के अनुसार विशेष सर्वेक्षण का प्रचार-प्रसार करना है न कि अनिवार्य ग्राम सभा अतः वर्तमान में पंचायत चुनाव को देखते हुए ग्राम सभा को प्रचार का माध्यम नहीं बनाकर विशेष सर्वेक्षण कर्मियों द्वारा भ्रमण कर रैयतों को जागरूक किया जाए। जिन जिलों में विशेष सर्वेक्षण का कार्य अधिक प्रगति पर है उनमें दूसरे जिलों के भ्रमण के संबंध में एल0आई0एस0 सलाहकार द्वारा जिलों से समन्वय स्थापित कर प्रस्ताव उपस्थापित किया जाए।

(अनुपालन- सहायक निदेशक/एल0आई0एस0 सलाहकार, भू-अभिलेख एवं परिमाण निदेशालय)

अन्त में सधन्यवाद बैठक की कार्यवाही समाप्त की गई।

(जय सिंह)
निदेशक,
भू-अभिलेख एवं परिमाण,
बिहार, पटना।

ज्ञापांक: - 17-विशेष सर्वेक्षण (कार्यवाही) - 84/2019.....2606..... पटना, दिनांक :-31-08-2021
प्रतिलिपि:- सभी संबंधित बंदोबस्त पदाधिकारी/प्रभारी पदाधिकारी-सह-अपर समाहर्ता/सहायक
बंदोबस्त पदाधिकारी (मु0) को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्यार्थ प्रेषित।

निदेशक
भू-अभिलेख एवं परिमाण

ज्ञापांक: - 17-विशेष सर्वेक्षण (कार्यवाही) - 84/2019.....2606..... पटना, दिनांक :-31-08-2021
प्रतिलिपि:- सहायक निदेशक, भू-अभिलेख एवं परिमाण/उप निदेशक, बिहार सर्वेक्षण कार्यालय,
गुलजारबाग, पटना/प्रभारी, विशेष सर्वेक्षण कोषांग/एल0आई0एस0 सलाहकार/प्रशाखा पदाधिकारी, भू-अभिलेख
एवं परिमाण, बिहार, पटना को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्यार्थ हेतु प्रेषित।

निदेशक
भू-अभिलेख एवं परिमाण

ज्ञापांक: - 17-विशेष सर्वेक्षण (कार्यवाही) - 84/2019.....2606..... पटना, दिनांक :-31-08-2021
प्रतिलिपि:- सभी हवाई सर्वेक्षण एजेंसी को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्यार्थ प्रेषित।

निदेशक
भू-अभिलेख एवं परिमाण

ज्ञापांक: - 17-विशेष सर्वेक्षण (कार्यवाही) - 84/2019.....2606..... पटना, दिनांक :-31-08-2021
प्रतिलिपि:- सुश्री सुरभि सिंह, एम0आई0एस0 डाटा एनालिस्ट, आई0टी0सेल/श्रीमति सरिता कुमारी,
भू-अभिलेख एवं परिमाण निदेशालय के वेबसाइट पर अपलोड करने हेतु प्रेषित।

निदेशक
भू-अभिलेख एवं परिमाण

ज्ञापांक: - 17-विशेष सर्वेक्षण (कार्यवाही) - 84/2019.....2606..... पटना, दिनांक :-31-08-2021
प्रतिलिपि:- अपर मुख्य सचिव, राजस्व एवं भूमि सुधार विभाग के प्रधान आप्त सचिव, को सूचनार्थ प्रेषित।

निदेशक
भू-अभिलेख एवं परिमाण
31/8/21

परिशिष्ट - १

SPECIAL SURVEY 2021 :: DISTRICT REPORT : AUGUST 3RD WEEK PHASE - 1

PARAMETERS	SL No.		1		2		3		4		5		6		7		RANK		
	District	Total Mauza	Total Shivir	Total Khesra	Tri-Junction Validation (Section 6, Rule 7(1)) (15%)		Boundary Verification (Section 6, Rule 7(1)) (10%)		Boundary Updated Map's Supply (10%)		Kishwar (Section 6, Rule 7) (20%)		Khanaspuri (Section 7, Rule 9) (25%)		Form-6 Entry in Software (15%)			LPM & Form-7 Distribution (9%)	
					A COUNT	%	A COUNT	%	A COUNT	%	A COUNT	%	A COUNT	%	A COUNT	%		A COUNT	%
MUNGER	334	110858	13	795	100.00%	323	99.7%	278	85.8%	82822	24.90%	378	0.11%	76	0.02%	0	0.00%	1	
W. CHAMPARAN	290	367768	11	739	100.00%	290	100.0%	290	100.00%	39864	3.61%	0	0.00%	0	0.00%	0	0.00%	2	
NALANDA	415	667174	17	1297	100.00%	374	90.1%	321	77.35%	119179	5.95%	1421	0.07%	454	0.02%	0	0.00%	3	
SHEIKHPURA	309	416343	15	915	100.00%	210	68.0%	155	50.16%	143836	11.52%	15603	1.25%	8370	0.67%	9	2.913%	4	
MADHEPURA	115	313675	6	329	100.00%	99	86.1%	32	27.83%	8891	0.94%	0	0.00%	0	0.00%	0	0.00%	5	
SUPAUL	251	444029	12	483	73.52%	70	27.9%	42	16.73%	284259	21.34%	239966	18.01%	48445	3.64%	3	1.195%	6	
BEGUSARAJ	440	364972	19	898	78.77%	153	34.8%	110	25.00%	198013	18.08%	75923	6.93%	35235	3.22%	14	3.182%	7	
SAHARSA	130	417179	5	351	99.43%	24	18.5%	5	3.85%	0	0.00%	0	0.00%	0	0.00%	0	0.00%	8	
JAMUI	155	123165	6	262	83.44%	32	20.6%	29	18.7%	25	0.01%	0	0.00%	0	0.00%	0	0.00%	9	
KATIAR	185	160824	7	303	67.33%	10	5.4%	0	0.00%	0	0.00%	0	0.00%	0	0.00%	0	0.00%	10	
LAKHESARAJ	412	351114	18	436	42.96%	84	20.4%	31	7.52%	4904	0.47%	0	0.00%	0	0.00%	0	0.00%	11	
BANKA	310	306780	12	321	49.61%	19	6.1%	3	1.0%	0	0.00%	0	0.00%	0	0.00%	0	0.00%	12	
PURNIA	110	47865	4	57	25.79%	4	3.6%	0	0.00%	0	0.00%	0	0.00%	0	0.00%	0	0.00%	13	
KHAGARIA	163	93118	7	102	23.34%	6	3.7%	1	0.61%	0	0.00%	0	0.00%	0	0.00%	0	0.00%	14	
SHEOHAR	80	200669	3	54	21.86%	0	0.0%	0	0.00%	0	0.00%	0	0.00%	0	0.00%	0	0.00%	15	
ARARUA	156	149037	6	191	20.02%	0	0.0%	0	0.00%	0	0.00%	0	0.00%	0	0.00%	0	0.00%	16	
SITAMARHI	254	729956	9	101	16.83%	2	0.8%	0	0.00%	0	0.00%	0	0.00%	0	0.00%	0	0.00%	17	
ARWAL	316	332853	13	85	9.44%	28	8.9%	0	0.00%	0	0.00%	0	0.00%	0	0.00%	0	0.00%	18	
JEHANABAD	253	297226	10	82	12.62%	9	3.6%	0	0.00%	0	0.00%	0	0.00%	0	0.00%	0	0.00%	19	
KISHANGANJ	459	441486	17	123	9.80%	4	0.9%	0	0.00%	0	0.00%	0	0.00%	0	0.00%	0	0.00%	20	
Total Count	5127	6336131	208	7924	56.7%	1741	30%	1297	20.7%	881793	4.34%	333291	1.32%	92580	0.38%	26	0.36%		

Best Performing Districts :

MUNGER	W. CHAMPARAN	NALANDA
--------	--------------	---------

Least Performing Districts :

ARARUA	SITAMARHI	ARWAL	JEHANABAD	KISHANGANJ
--------	-----------	-------	-----------	------------

PHASE - 2

SPECIAL SURVEY 2021 :: DISTRICT REPORT : AUGUST 3rd WEEK

PARAMETERS	SL No.		1		2		3		4		5		6		7		8		9		RANK		
	District	Total Mauza	Total Shivr	Total Khesra	Village Tagging (20%)		Public Awareness (10%)		List of Govt. and Settled Land (10%)		Khatiyari & Map Availability (10%)		Gram Sabha (As per Technical Guideline) (10%)		Form-1 Upload in Software (10%)		Form-2 & 3(1) Upload in Software (10%)		Khatiyari Writing (Rule 9(1)) (10%)			Form-5 Software Entry (10%)	
					A	%	A	%	A	%	A	%	A	%	A	%	A	%	A	%		A	%
LAKHISARAI	53	3	65366	53	100%	0.9	90%	0.80	80%	0.98	98.0%	53	100%	53	100%	1610	9.85%	65066	99.54%	37042	56.67%	1	
SHEOHAR	116	5	199260	116	100%	1.0	100%	0.97	97%	0.97	97.0%	116	100%	116	100%	0	0.00%	169809	85.22%	26666	13.38%	2	
W.CHAMPARAN	319	11	245199	319	100%	0.7	70%	0.90	90%	1	100.0%	319	100%	319	100%	663	1.08%	211367	86.20%	68019	27.74%	3	
JEHANABAD	331	12	229437	278	84%	0.6	60%	0.95	95%	0.75	75.0%	211	64%	278	84%	0	0.00%	158336	69.01%	126336	55.06%	4	
JAMUI	148	6	147689	148	100%	1.0	100%	0.50	50%	0.8	80.0%	148	100%	148	100%	0	0.00%	22435	15.19%	0	0.00%	5	
KATIHAR	173	7	194046	173	100%	0.7	70%	0.80	80%	0.9	90.0%	5	3%	173	100%	0	0.00%	124041	67.40%	10439	5.67%	6	
BANKA	361	12	118138	361	100%	1.0	100%	0.05	5%	0.97	97.0%	361	100%	361	100%	0	0.00%	8897	7.53%	2340	1.98%	7	
SITABDIHI	165	9	1230034	165	100%	0.5	50%	0.00	0%	0.75	75.0%	165	100%	165	100%	0	0.00%	195232	15.87%	0	0.00%	8	
KISHANGANJ	311	14	342228	311	100%	0.5	50%	0.50	50%	0.7	70.0%	163	52.4%	311	100%	311	0.36%	25796	7.54%	8326	2.43%	9	
SAHARSA	85	4	146265	85	100%	0.5	50%	0.50	50%	0.30	30.0%	85	100%	85	100%	0	0.00%	146	0.10%	0	0.00%	10	
MADHEPURA	47	5	99212	47	100%	0.0	0%	0.00	0%	0.3	30.0%	47	100%	47	100%	151	0.61%	37500	37.80%	1223	1.23%	11	
BEGUSARAI	498	27	270200	498	100%	0.5	50%	0.40	40%	0.65	65.0%	0	0%	260	52%	0	0.00%	2330	0.86%	710	0.26%	12	
NALANDA	669	26	633671	394	59%	0.0	0%	0.46	46%	0.98	98.0%	10	1%	374	56%	0	0.00%	537365	84.80%	21305	3.36%	13	
MUNGER	284	12	124536	220	77%	0.7	70%	0.65	65%	0	0.0%	152	54%	176	62%	218	0.70%	0	0.00%	0	0.00%	14	
SUPAUL	297	13	522452	297	100%	0.0	0%	0.90	90%	0.9	90.0%	0	0%	0	0%	0	0.00%	8931	1.71%	3472	0.66%	15	
KHAGARIA	108	6	108613	108	100%	0.0	0%	0.25	25%	0.5	50.0%	0	0%	0	0%	0	0.00%	0	0.00%	0	0.00%	16	
PURNIA	81	3	173377	81	100%	0.0	0%	0.00	0%	0	0.0%	0	0%	25	31%	0	0.00%	14970	8.63%	0	0.00%	17	
ARARIA	587	23	284622	178	30%	0.0	0%	0.00	0%	0	0.0%	0	0%	0	0%	0	0.00%	144622	50.81%	0	0.00%	18	
Total Count	4633	198	5124445	3832	92%	9	48%	9	48%	11	63.6%	1835	54%	2891	71.4%	2953	0.70%	1726843	35.46%	365878	9.36%		

Best Performing Districts :

LAKHISARAI	SHEOHAR	W. CHAMPARAN
------------	---------	--------------

Least Performing Districts :

MUNGER	SUPAUL	PURNIA	ARARIA
--------	--------	--------	--------

Shivir Wise Khatiyon Unavailability Report

Sl. No.	District Name	Shivir Name	Total Mauza	Khatiyon Unavailable	MAP Unavailable
				(No. of Mauza)	
1	ARARIA	BHARGAMA 01	23	6	0
2	ARARIA	BHARGAMA 02	23	2	0
3	ARARIA	BHARGAMA 03	21	2	0
4	ARARIA	RANIGANJ 01	30	0	0
5	ARARIA	RANIGANJ 02	30	3	1
6	ARARIA	RANIGANJ 03	29	4	3
7	ARWAL	ARWAL 01	15	1	1
8	ARWAL	ARWAL 02	15	0	0
9	ARWAL	ARWAL 03	24	0	0
10	ARWAL	KALER 01	30	5	1
11	ARWAL	KALER 02	30	2	2
12	ARWAL	KARPI 01	28	0	2
13	ARWAL	KARPI 02	28	0	3
14	ARWAL	KARPI 03	28	2	2
15	ARWAL	KURTHA 01	24	1	3
16	ARWAL	KURTHA 02	24	2	3
17	ARWAL	KURTHA 03	24	0	8
18	ARWAL	SONABADRA BANSI SURYAPUR 01	23	0	0
19	ARWAL	SONABADRA BANSI SURYAPUR 02	23	0	2
20	BANKA	BARAHAT 01	25	0	0
21	BANKA	BARAHAT 02	23	2	9
22	BANKA	BARAHAT 03	25	2	2
23	BANKA	BELHAR 01	29	1	1
24	BANKA	BELHAR 02	29	2	1
25	BANKA	BELHAR 03	28	0	2
26	Banka	CHANAN BANKA 01	26	3	0
27	Banka	CHANAN BANKA 02	26	2	0
28	Banka	CHANAN BANKA 03	25	0	1
29	BANKA	KATORIA 01	28	5	2
30	BANKA	PHULIDUMAR 01	24	0	0
31	BANKA	PHULIDUMAR 02	22	1	1

Shivir Wise Khatiyon Unavailability Report

Sl. No.	District Name	Shivir Name	Total Mouss	Khatiyon Unavailable	MAP Unavailable
32	BEGUSARAI	BEGUSARAI 01	33	24	3
33	BEGUSARAI	BEGUSARAI 02	21	7	0
34	BEGUSARAI	BEGUSARAI 03	19	3	0
35	BEGUSARAI	BIRPUR 01	18	0	0
36	BEGUSARAI	BIRPUR 02	18	8	0
37	BEGUSARAI	CHERIA BARIYARPUR 01	17	0	0
38	BEGUSARAI	CHERIA BARIYARPUR 02	17	15	0
39	BEGUSARAI	DANDARI 01	28	9	2
40	BEGUSARAI	GARHPURA 01	18	1	0
41	BEGUSARAI	GARHPURA 02	18	3	0
42	BEGUSARAI	KHUDABANDPUR 01	22	3	1
43	BEGUSARAI	MANSURCHAK 01	28	4	1
44	BEGUSARAI	MANSURCHAK 02	28	7	0
45	BEGUSARAI	MATIHANI 01	29	4	2
46	BEGUSARAI	MATIHANI 02	29	19	0
47	BEGUSARAI	SAHEBPUR KAMAL 01	20	4	0
48	BEGUSARAI	SAHEBPUR KAMAL 02	19	0	0
49	BEGUSARAI	SHAMHO AKHA KURHA 01	29	18	0
50	BEGUSARAI	SHAMHO AKHA KURHA 02	29	9	0
51	JAMUI	BARHAT 01	28	7	2
52	JAMUI	KHAIRA 01	25	6	0
53	JAMUI	KHAIRA 02	25	2	0
54	JAMUI	KHAIRA 03	22	4	0
55	JAMUI	LAKSHMIPUR 01	28	4	2
56	JAMUI	LAKSHMIPUR 02	27	3	0
57	JEHANABAD	GHOSHI 01	26	0	4
58	JEHANABAD	GHOSHI 02	27	0	0
59	JEHANABAD	HULASGANJ 01	24	0	1
60	JEHANABAD	HULASGANJ 02	24	0	5
61	JEHANABAD	MODANGANJ 01	28	1	1
62	JEHANABAD	MODANGANJ 02	27	0	3

Shivir Wise Khatiyon Unavailability Report

Sl. No.	District Name	Shivir Name	Total Muzra	Khatiyon Unavailable	MAP Unavailable
63	JEHANABAD	RATNI FARIDPUR 02	24	0	4
64	JEHANABAD	RATNI FARIDPUR 03	24	1	3
65	JEHANABAD	RATNI FARIDPUR 04	24	0	4
66	KATI HAR	FALKA 01	24	0	0
67	KATI HAR	FALKA 02	24	0	0
68	KATI HAR	FALKA 03	24	0	0
69	KATI HAR	KORHA 01	28	0	0
70	KATI HAR	KORHA 02	30	0	0
71	KATI HAR	KORHA 03	26	0	0
72	KATI HAR	KURSELA 01	29	1	0
73	KHAGARIA	ALAU LI 01	23	14	0
74	KHAGARIA	ALAU LI 02	22	10	0
75	KHAGARIA	BELDAUR 01	29	14	0
76	KHAGARIA	CHAUTHAM 01	27	15	0
77	KHAGARIA	GOGRI 01	24	16	0
78	KHAGARIA	GOGRI 02	20	13	0
79	KHAGARIA	GOGRI 03	18	11	0
80	KISHANGANJ	BAHADURGANJ 1	26	3	1
81	KISHANGANJ	BAHADURGANJ 2	26	0	0
82	KISHANGANJ	BAHADURGANJ 3	26	3	3
83	KISHANGANJ	BAHADURGANJ 4	27	1	3
84	KISHANGANJ	KISHANGANJ 1	26	2	1
85	KISHANGANJ	KISHANGANJ 2	25	5	25
86	KISHANGANJ	KISHANGANJ 3	21	3	0
87	KISHANGANJ	KOCHADHAMIN 1	32	5	0
88	KISHANGANJ	KOCHADHAMIN 2	34	5	0
89	KISHANGANJ	KOCHADHAMIN 3	26	3	0
90	KISHANGANJ	KOCHADHAMIN 4	28	0	0
91	KISHANGANJ	KOCHADHAMIN 5	30	3	0
92	KISHANGANJ	THAKURGANJ 1	29	1	3
93	KISHANGANJ	THAKURGANJ 2	28	0	0
94	KISHANGANJ	THAKURGANJ 3	27	6	0
95	KISHANGANJ	THAKURGANJ 4	27	1	5
96	KISHANGANJ	THAKURGANJ 5	22	2	2

Shivir Wise Khatiyon Unavailability Report

Sl. No.	District Name	Shivir Name	Total Mauza	Khatiyon Unavailable	MAP Unavailable
97	LAKHISARAI	CHANAN 01	21	0	0
98	LAKHISARAI	CHANAN 02	23	0	0
99	LAKHISARAI	CHANAN 03	24	0	0
100	LAKHISARAI	HALSI 01	21	0	1
101	LAKHISARAI	HALSI 02	20	0	0
102	LAKHISARAI	HALSI 03	20	0	0
103	LAKHISARAI	LAKHISARAI 01	24	0	0
104	LAKHISARAI	LAKHISARAI 02	22	0	0
105	LAKHISARAI	LAKHISARAI 03	21	0	2
106	LAKHISARAI	RAMGARH CHOWK 01	32	0	0
107	LAKHISARAI	SURAJGARHA 01	34	2	0
108	LAKHISARAI	SURAJGARHA 02	33	0	1
109	LAKHISARAI	SURAJGARHA 03	31	0	0
110	LAKHISARAI	SURAJGARHA 04	31	1	0
111	LAKHISARAI	SURAJGARHA 05	31	0	2
112	LAKHISARAI	SURAJGARHA 06	24	0	0
113	MADHEPURA	GAMHARIA 01	10	0	0
114	MADHEPURA	KUMARKHAND 01	23	2	0
115	MADHEPURA	KUMARKHAND 02	24	1	1
116	MADHEPURA	KUMARKHAND 03	24	0	0
117	MADHEPURA	SHANKARPUR 01	8	0	0
118	MADHEPURA	SINGHESHWAR 01	27	0	0
119	MUNGER	ASARGANJ 01	23	5	1
120	MUNGER	ASARGANJ 02	23	5	0
121	MUNGER	ASARGANJ 03	23	4	0
122	MUNGER	BARIARPUR 01	23	14	0
123	MUNGER	BARIARPUR 02	21	6	0
124	MUNGER	SANGRAMPUR 01	24	0	0
125	MUNGER	SANGRAMPUR 02	24	0	0
126	MUNGER	SANGRAMPUR 03	23	0	1
127	MUNGER	TARAPUR 01	28	9	1
128	MUNGER	TARAPUR 02	28	13	0
129	MUNGER	TARAPUR 03	24	5	1

Shivir Wise Khatiyon Unavailability Report

Sl. No.	District Name	Shivir Name	Total Muzas	Khatiyon Unavailable	MAP Unavailable
130	MUNGER	TETIHA BAMBOR 01	30	0	0
131	MUNGER	TETIHA BAMBOR 02	30	0	2
132	NALANDA	ASTHAWAN 01	28	0	0
133	NALANDA	ASTHAWAN 02	31	2	0
134	NALANDA	BEN 01	32	0	0
135	NALANDA	BIND 01	17	0	0
136	NALANDA	BIND 02	18	0	0
137	NALANDA	CHANDI 01	23	0	2
138	NALANDA	CHANDI 02	24	0	0
139	NALANDA	CHANDI 03	24	0	0
140	NALANDA	HARNAUT 01	27	1	0
141	NALANDA	HARNAUT 02	27	0	0
142	NALANDA	HARNAUT 03	27	1	0
143	NALANDA	PARBALPUR 01	23	1	1
144	NALANDA	SARMERA 01	18	0	0
145	NALANDA	SARMERA 02	17	0	0
146	NALANDA	SILAO 01	25	0	0
147	NALANDA	SILAO 02	24	0	0
148	NALANDA	THARTHARI 01	30	1	1
149	CHAMPARAN	CHANPATIA 1	23	0	0
150	CHAMPARAN	CHANPATIA 2	24	0	0
151	CHAMPARAN	CHANPATIA 3	24	1	0
152	CHAMPARAN	LAURIYA 1	32	0	0
153	CHAMPARAN	LAURIYA 2	32	0	0
154	CHAMPARAN	LAURIYA 3	32	0	0
155	CHAMPARAN	MAJHAULIA 1	26	0	0
156	CHAMPARAN	MAJHAULIA 2	26	0	0
157	CHAMPARAN	MAJHAULIA 3	26	0	0
158	CHAMPARAN	NAUTAN 2	22	0	0
159	CHAMPARAN	NAUTN 1	23	0	0
160	PURNIA	BANMANKHI 01	28	7	3
161	PURNIA	BANMANKHI 02	28	16	0
162	PURNIA	BANMANKHI 03	27	4	7
163	PURNIA	BANMANKHI 04	27	10	5

Shivir Wise Khatiyon Unavailability Report

Sl. No.	District Name	Shivir Name	Total Maura	Khatiyon Unavailable	MAP Unavailable
164	SAHARSA	PATARGHAT 01	15	0	0
165	SAHARSA	SAUR BAZAR 01	28	0	0
166	SAHARSA	SAUR BAZAR 02	28	0	0
167	SAHARSA	SONBARSA01	30	0	0
168	SAHARSA	SONBARSA02	29	0	0
169	SHEIKHPURA	ARIARI 01	23	1	1
170	SHEIKHPURA	ARIARI 02	22	1	0
171	SHEIKHPURA	ARIARI 03	23	5	0
172	SHEIKHPURA	BARBIGHA 01	21	2	0
173	SHEIKHPURA	BARBIGHA 02	21	0	0
174	SHEIKHPURA	BARBIGHA 03	21	0	0
175	SHEIKHPURA	CHEVADHA 01	20	1	1
176	SHEIKHPURA	CHEVADHA 02	19	4	1
177	SHEIKHPURA	GHAT KUSUMBHA 01	12	1	0
178	SHEIKHPURA	GHAT KUSUMBHA 02	12	1	0
179	SHEIKHPURA	SHEIKHPURA 01	24	4	0
180	SHEIKHPURA	SHEIKHPURA 02	22	4	0
181	SHEIKHPURA	SHEIKHPURA 03	22	0	1
182	SHEIKHPURA	SHEIKHPURA 04	22	0	0
183	SHEIKHPURA	SHEKHOPUR SARAI 01	30	1	0
184	SHEOHAR	DUMRI KATSARI 01	29	0	0
185	SHEOHAR	PIPRAHI 01	24	0	1
186	SHEOHAR	PURNAHIYA 01	27	0	0
187	SITAMARHI	BAJPATTI 01	29	0	0
188	SITAMARHI	BAJPATTI 02	29	0	0
189	SITAMARHI	BATHNAHA 01	30	0	0
190	SITAMARHI	BATHNAHA 02	30	0	0
191	SITAMARHI	BATHNAHA 03	30	0	0
192	SITAMARHI	RIGA 01	21	0	0
193	SITAMARHI	RIGA 02	21	0	0
194	SITAMARHI	SONBARSA 01	32	0	0
195	SITAMARHI	SONBARSA 02	32	0	0
196	SUPAUL	CHHATAPUR 01	22	4	0

Shivir Wise Khatiyon Unavailability Report

Sl. No.	District Name	Shivir Name	Total Mauser	Khatiyon Unavailable	MAP Unavailable
197	SUPAUL	CHHATAPUR 02	22	0	2
198	SUPAUL	CHHATAPUR 03	21	0	1
199	SUPAUL	PIPRA 01	18	0	0
200	SUPAUL	PIPRA 02	21	0	0
201	SUPAUL	PRATAPGANJ 01	13	3	0
202	SUPAUL	SUPAUL 01	24	1	0
203	SUPAUL	SUPAUL 02	24	0	0
204	SUPAUL	SUPAUL 03	26	7	0
205	SUPAUL	TRIBENIGANJ 02	22	0	0
206	SUPAUL	TRIBENIGANJ 03	20	0	11
207	SUPAUL	TRIVENIGANJ 01	22	3	0
Grand Total			5113	505	182